

各界婦女慶三八國際婦女節



▲香港婦協舉行慶祝三八國際婦女節晚宴

大會提供圖片

【大公報訊】記者龔宇鳴報道：香港各界婦女聯合協進會昨日於君悅酒店舉行「2016香港各界婦女慶祝三八國際婦女節」晚宴。行政長官夫人梁唐青儀、政務司司長林鄭月娥、中聯辦副主任殷曉靜、外交部駐港特派員公署副特派員修曉玲、全國人大常委會委員范徐麗泰、基本法委員會副主任梁愛詩出席並主禮。香港婦協主席林貝聿嘉表示，中國內地和香港婦女界已爭取到大部分的權益，相信今後只要婦女界繼續攜手，齊心合力，必會創造一個男女平權、團結融合的和諧世界。

香港婦協再次與來自全港各界的130多個工、商、專業及基層婦女團體一起舉行「2016香港各界婦女慶祝三八國際婦女節」晚宴。

林貝聿嘉致歡迎辭時表示，當與百多個團體代表進場時，她想起92年前中國第一個三八婦女節的情況，當時數百名中國婦女踏着大步上街，喊出「爭取婦女解放」的口號、高舉「同等教育」、「同等工值」、「爭回人權」的標語，象徵全中國婦女的覺醒以及團結的力量。她說，時至今日，中國內地和香港婦女界已經爭取到大部分的權益，「

所以實在要多謝前輩的努力付出，打下爭取男女平權的基礎」。

林貝聿嘉續指，聯合國將今年婦女節的主題定為：「2030，男女共榮一片天：為了兩性平等，向前一步」。在過去一年，全球各國婦女不斷為爭取社會、經濟地位平等而努力，例如沙特阿拉伯已成功爭取到女性可投票及參選，她相信今後只要婦女界繼續攜手，齊心合力，必會創造一個男女平權、團結融合的和諧世界。林貝聿嘉亦希望出席的嘉賓繼續為香港、為婦女做貢獻，一起帶領婦女邁向新紀元，共建和諧香港。

「賞港」24免費服務惠1.3萬人 特首：共同努力為香港增值

本港七個團體昨日攜手合辦「欣賞香港，服務香港日」活動，為市民提供24項免費服務，包括中醫義診、手造曲奇贈食等，涉及合共1.3萬人次受惠。行政長官梁振英呼籲香港人，「心存感激、更理解香港，並且共同努力為香港增值」。

本報實習記者 曾美玲

東華三院、保良局、九龍樂善堂、博愛醫院、仁濟醫院、仁愛堂及香港女童軍總會共七個團體，昨日攜手合辦「欣賞香港，服務香港日」活動，行政長官梁振英擔任主禮嘉賓，聯同勞工及福利局局長張建宗、教育局局長吳克儉、食物及衛生局局長高永文、民政事務局局長劉江華和各合辦團體的主席一起主持開展儀式，為當天的免費服務揭開序幕。

康體設施免費開放

七個團體的主席分別介紹了各自提供的免費服務，包括有中醫義診、中醫針灸戒煙服務、向長者派發「福袋」、牙科檢查、社區飯堂免費午膳、熱食、手造曲奇贈食、免費派發保健湯包、康體設施免費開放予市民使用及清潔海灘活動等共24項服務，覆蓋範圍遍及全港不同地區，估計超過1.3萬人次受惠。

梁振英在開展禮致辭時說，「香港是我們的家，這個家有好多值得我們欣賞和引以為傲的地方」。他引述早前出席由外國總領事團舉辦的晚宴時，領事團團長特別提到，

「There is no other city like Asia's world city」，意思是世上沒有其他城市，像香港這個位於亞洲的國際都會一樣。

梁振英稱，香港東西薈萃、古今交融，既有摩天大樓，亦有歷史建築，既有叢林郊野，亦有海濱沙灘。他稱市民應該珍惜、祝福並欣賞香港。他續稱，「欣賞香港」是本屆政府繼「家是香港」、「築福香港」後，舉辦的第三次大型公眾參與運動，他呼籲大家在欣賞香港之餘，亦要心存感激，更加理解香港，並且共同努力為香港增值。

為市民爭取更好生活

梁振英也提及，現屆政府致力發展經濟，改善民生，「為香港，尤其是我們的年輕一代創造更多機會，為市民爭取更好的生活」。扶貧、安老、助弱是本屆政府的施政重點，過去四年，政府的福利開支增加40%，並制訂貧窮線，減少貧窮人口，以及推行「長者生活津貼」和「低收入在職家庭津貼」等。他稱香港未來既有機遇亦有挑戰，希望大家繼續懷着欣賞和感激香港的心，齊心一意，必能克服困難。



▲行政長官梁振英（左六）、勞工及福利局局長張建宗（右五）、教育局局長吳克儉（右三）、食物及衛生局局長高永文（左二）、民政事務局局長劉江華（左四）和各合辦團體的主席一起主持開展儀式，為當天的免費服務揭開序幕

大公報記者何嘉駿攝

清真盆菜展現文化共融

【大公報訊】記者何進昇報道：為了展現香港是文化共融的社會，香港社區網絡昨舉辦千人盆菜宴，並特別安排其中30席為「清真盆菜」，展現文化共融精神。政務司司長林鄭月娥表示，在中國傳統菜式加入清真元素，正體現香港文化共融、互相尊重的精神。

「千人欣賞香港盆菜宴」是「欣賞香港」系列的其中一個活動，宣揚共融文化和支持社企，邀請過千名基層人士包括少數族裔、長者、低收入以及新來港人士，體驗中國傳統盆菜文化。政務司司長林鄭月娥致辭時表示，現在每逢大時大節，市民都會和親朋戚友享用盆菜，除了因為食物的味道外，亦可以和一大班人分享食物，感覺特別溫暖。

梁唐青儀陳肇始鬥廚藝

政壇八達通 >>>

成功女士「入得廚房，出得廳堂」，行政長官夫人梁唐青儀、食物及衛生局副局長陳肇始昨日應邀出席活動時，齊齊「露兩手」，以廚藝分高低！

香港有機資源中心昨日於中環遮打花園舉辦「全城有機日」嘉年華，重頭戲是梁太與陳肇始的廚藝切磋。梁太（左二）夥拍民建聯立法會議員葛珮帆（左三），以有機食材，合力烹調一道「田園粒粒紅米炒飯」。梁太揮灑自如地切菜時更透露，平日在禮賓府內，會親自種植蔬菜及用來煮食，並提議市民可在家中種植。



陳肇始（右二）則聯同立法會漁農界議員何俊賢（右一），炮製一道有機香草鮮茄煎蛋奄列。奄列的製作工序較簡單，完成菜式後，二人更花心思地裝飾伴碟。結果誰勝誰負？大贏家當然是台下一眾「有口福」的嘉賓，人人食得津津有味，點頭讚好。

梁：住宅高落成量交功課

【大公報訊】本港樓價從高位回落，行政長官梁振英在最新一篇網誌中提到，現屆政府增加土地供應有初步成果，今、明兩年落成量持續高企，2016年私樓落成量達1.8萬個單位，顯示政府以高落成量向大家交功課，重申政府持續增加供應和遏抑非自住需求的決心。

梁振英昨日以《迎難而上的初步成果》為題發表網誌，指出樓價高是民生一大難題，而要市民負擔得起買樓租樓，供應必須增加，但增加土地供應，難度頗大，本屆政府上下一心，迎難而上

，終於有了初步成果。

他引述差餉物業估價署最新數據指，2016年私人住宅落成量預計達1.8萬伙，較去年大增61%，料明年落成量可以維持在同樣高水平，而兩年落成量連續高企，對紓緩供不應求有一定幫助。

梁振英說，本屆政府上任時，不少人懷疑政府增加供應的決心和能力，亦有人誇大增加土地供應的難度，「四年下來，政府以高落成量向大家交功課」，他又重申現屆政府持續增加供應和遏抑非自住需求的決心。

兩成高中生每周溫習10小時

【大公報訊】實習記者張愛林報道：2016年中學文憑試各科筆試將於下月展開，一項調查發現，有20%受訪高中生每周溫習超過10小時，18%受訪者每月花費逾500元備試，多數學生為應屆文憑試考生。有醫生建議，考生不應長時間自己溫書，應每隔30分鐘作休息，家人亦應避免過分憂慮，徒添子女壓力。

機構呼籲推出有助學生準備文憑試的電子學習程式，較便利且收費低，或可參考線上相關教學影片學習，可在第一時間解決問題，讓學生對備試上更加有信心。

欖球賽夜馬跨界合作吸旅客

【大公報訊】記者張琪報道：香港年度盛事「國際七人欖球賽」將於下月初一連三日舉行，料將吸引逾2萬名旅客來港觀戰，旅遊發展局主席林建岳表示，計劃將七人欖球賽與馬會在跑馬地快活谷的周三夜馬「crossover」（跨界合作），吸引專誠來港觀欖球賽的旅客，多留港數天，入場睇夜馬。

林建岳早前接受馬會刊物《駿步人生》專訪時，談及入馬場觀賞賽事是不少訪港旅客的指定旅遊活動，亦是國際旅遊網站高度推薦給旅客在訪港時與本地市民共享的最佳普及娛樂文化。林建岳稱，本港馬場位於市中心，在外國十分罕見，而且非常適合旅客用完餐後，再看跑馬，他說：「好多朋友來香港，第一時間會問，怎樣去馬場？好想在現場看一場賽馬。」

賽馬會現時逢周三於跑馬地的夜馬賽

事，都會有快活夜馬「Happy Wednesday」活動，融合美酒、美食，及賽馬等多種元素，每次賽事平均吸引逾三千名旅港工作的外籍人士及遊客入場遊玩。

林建岳透露，計劃將四月初舉行的「國際七人欖球賽」，與快活夜馬「Happy Wednesday」跨界合作，讓到訪的球迷多留數天親身到馬場，觀賞極富地道色彩的賽馬普及娛樂文化。

今年的國際七人欖球賽將於下月八日至十日舉行，旅發局估計將有四萬名球迷到場參與。而根據馬會的賽事表，下月13日在跑馬地有夜馬活動，若兩項活動crossover，可望吸引專程來港捧場看欖球賽的旅客，在港多留三、四天。根據欖球總會在2011年的市場研究調查結果，國際七人欖球賽吸引逾2萬名海外旅客來港觀賽，平均每人留港六日，人均消費近1,29

萬元。而根據馬會資料，旅客凡持有有效旅遊證件或護照，可於賽事當日免費進入馬場公眾席觀賽。

旅遊業界立法會議員姚思榮稱，若今年將兩項目跨界合作，時間或許有點趕，但相信仍有一定賣點，尤其適合喜歡熱鬧的年輕人或外國人。他續稱，透過相關活動，可延長旅客留港時間，並建議未來可推出相關套票，吸引更多旅客市民前往參與。

另外，林建岳稱，對早前的旺角暴亂感到憂心，認為香港的成功是幾代人的辛勞結果，「香港今時今日，一定要團結。」他稱本港失業率現只有3%，但經濟預測向下，理解年輕人擔心將來難找到合意的工作，建議社會多關心年輕人，相信政府正構思不同方法，透過官民合作，為香港產業發展開拓新路，擴闊年輕人的就業機會。